

## Hodnocení bakalářské práce

### Posudek vedoucího práce

**Jméno autora:** Bc. Gabriel-Max Nathaniel Filip

**Název práce:** Řád svatého Huberta v proměnách času

**Vedoucí práce:** Mgr. Petr Macek, Ph.D.

**Téma a cíl práce:** Bakalářská práce se zabývá historií a bohatým životem Řádu svatého Huberta od jeho založení roku 1695 až po současnost. První část práce je zaměřena na rytířské řády všeobecně a jejich legitimitu. Dále na kult sv. Huberta a jeho význam pro myslivost. Druhá a stěžejní část se zabývá založením řádu a osobností jeho fundátora Františka Antonína hr. Šporka, kterého představí jako zásadní postavu české barokní doby. Následně se práce bude věnovat vývoji Řádu od jeho obnovení roku 1938, respektive 1978 a hlavními řádovými symboly. Také se zaměří na řádové aktivity v oblasti myslivosti, kultury a duchovních tradic.

**Zaměření práce:** rytířské řády, řád svatého Huberta, František Antonín Špork, myslivost

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** Na předkládané práci je především třeba ocenit její stylistické zpracování, text je psán jasně, srozumitelně a čtivě, i když v závěrečných částech se jazyková úroveň, nejspíše vinou snížené pozornosti autora, lehce zhoršuje. Ne příliš časté, ale přesto se vyskytující jsou gramatické chyby, zejména psaní velkých písmen a rušivě působící špatné koncovky přechodníků (asi je lepší přechodníky vůbec nepoužívat).

**Rozsah práce:** Plně odpovídá požadavkům na bakalářskou práci, 46 stran včetně příloh.

**Použitá literatura:** Odborná literatura byla použita v odpovídajícím rozsahu, i když počet titulů by mohl být vzhledem k přehledovému tématu širší. Zejména jsem postrádal literaturu věnovanou obecně tematice rytířských řádů. Také k postavě hraběte F. A. Šporka mohla být použita novější literatura, autor mohl pracovat více s druhým, rozšířeným vydáním práce Pavla Preisse a s dalšími texty prof. Hrdiny.

**Formální stránka práce:** Text by si zasloužil pečlivější formátování odstavců a mezititulků. S postupem práce se přehlednost textu zhoršuje, např. na s. 27 se dvakrát opakuje stejný odstavec.

**Celkové hodnocení a kritické poznámky:** Předkládaná bakalářská práce představuje solidní přehled historie a současných aktivit mysliveckého řádu svatého Huberta. Práce vhodně zasazuje dějiny řádu do kontextu evropských rytířských řádů, představuje postavu svatého Huberta i zakladatele řádu hraběte Františka A. Šporka. V obecném přehledu se věnuje i obnově řádu ve 20. století.

Právě velká tematická šíře neumožňuje autorovi, aby se u jednotlivých otázek zastavil hlouběji. U každé z kapitol by bylo zajímavé vést hlubší sondy, ať už k velmi zajímavé a dodnes aktuální otázce legitimacy rytířských řádů, k legendě o svatém Hubertovi, k hojně diskutované postavě hraběte Šporka atd. Zde se otevírají náměty a témata na celou řadu dalších prací. Osobně bych nejvíce uvítal podrobnější představení pokusů o obnovu řádu v moderní době, které jsou v práci zmíněny pouze velmi stručně. Jaké pohnutky a které osobnosti stály za pokusem o obnovu v roce 1938? Jak probíhala řádová činnost v ilegalitě?

**Výsledné hodnocení:** Bakalářská práce odpovídá požadavkům na tento typ kvalifikační práce, představuje ucelené a solidní přehledové zpracování tématu historie Řádu svatého Huberta.

**Otázky vedoucího práce:**

- Jaké historické prameny by bylo možné použít pro zpracování moderní historie řádu ve 20. století?
- Jaké je postavení Řádu svatého Huberta v české myslivecké obci? Je řád dobře přijímán nebo stojí spíše na okraji?

Datum: 6. 5. 2018

Mgr. Petr Macek, Ph.D.